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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αµυρά Γιώργο 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίµων  

2. Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής 

Πολιτικής (µε αντίγραφο της Ερώτησης) 

   

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ:  

α) Η µε αριθµό πρωτ. 5591/3-5-2018 Ερώτηση   

β) Η µε αριθµό πρωτ. 5592/3-5-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση των (α), (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων 

από τον Βουλευτή κ. Αµυρά Γιώργο (η δεύτερη σχετική διαβιβάστηκε στο ΥΠΕΝ από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων µε το υπ΄ αρ. πρωτ. 379/64553/25-5-2018 έγγραφό του), σας 

γνωρίζουµε ότι:  

Oι πετροσωλήνες (Lithophaga lithophaga) αποτελούν είδος του Παραρτήµατος IV της 

Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ καθώς και του Παραρτήµατος ΙΙ της Σύµβασης της Βέρνης (κυρώθηκε µε το 

Νόµο 1135/1983 (ΦΕΚ 32/Α/14-3-1983). Στην Ελλάδα το είδος, καθώς και τα άλλα είδη που 

αναφέρονται στην Ερώτηση (Pinna nobilis, Charonia tritonis, Tonna galea) προστατεύονται βάσει 

του Προεδρικού ∆ιατάγµατος 86/1998 (ΦΕΚ 78/Α’/10-4-1998) όπως τροποποιήθηκε µε το 

Προεδρικό ∆ιάταγµα 227/2003 (ΦΕΚ 198/Α’/11-8-2003), και συγκεκριµένα µε το Άρθρο 2, 

Παράγραφος 4. 

Τα ζητήµατα σχετικά µε τη διακίνηση και εµπορία προϊόντων αλιείας ρυθµίζονται µε την 

ΚΥΑ 1750/32219 (ΦΕΚ 475/Β’/27-3-2015) «Συµπληρωµατικά µέτρα εφαρµογής των Ενωσιακών 

διατάξεων της κοινής Οργάνωσης Αγοράς (ΚΟΑ) των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας και 

του Κοινοτικού Συστήµατος Ελέγχου της αλιείας σχετικά µε τη διακίνηση και την εµπορία των 

προϊόντων του τοµέα». Η παρακολούθηση, η επιθεώρηση και ο έλεγχος της τήρησης των άρθρων 

της ΚΥΑ, αποτελεί αρµοδιότητα των Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων  

και του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, προς το οποίο κοινοποιούµε το παρόν 

έγγραφο µε αντίγραφο της Ερώτησης.  



 

 

Σηµειώνεται επίσης ότι, το είδος Lithophaga lithophaga περιλαµβάνεται στο Παράρτηµα ΙΙ 

της ∆ιεθνούς Σύµβασης CITES (Σύµβαση για το ∆ιεθνές Εµπόριο των Απειλούµενων µε Εξαφάνιση 

ειδών της άγριας πανίδας και χλωρίδας). Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ως αρµόδια 

για την εφαρµογή της ∆ιεθνούς Σύµβασης CITES (Convection on International Trade in 

Endangered  Species of Wild Fauna and Flora), εφαρµόζοντας µία σειρά Ευρωπαϊκών Κανονισµών 

καθώς και σχετικών διατάξεων εθνικής νοµοθεσίας έχει ως σκοπό την προστασία γενικότερα των 

ειδών της άγριας πανίδας και αυτοφυούς χλωρίδας που κινδυνεύουν µε εξαφάνιση, µε το εµπόριο 

και την διακίνηση αυτών να γίνεται µέσω προβλεπόµενων σχετικών αδειών. Αναφορικά µε τους 

πετροσωλήνες, το είδος περιλαµβάνεται στο Παράρτηµα ΙΙ της CITES και στον Πίνακα Β του 

Κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 338/97, όπως ισχύει σήµερα.  Αυτό επιβάλλει την υποχρέωση οποιαδήποτε 

εισαγωγή ή εξαγωγή δειγµάτων του εν λόγω είδους στην ή από την Ευρωπαϊκή Ένωση (στην χώρα 

µας από και προς τρίτες χώρες) να συνοδεύεται από άδεια CITES (εισαγωγής ή εξαγωγής) 

εκδοθείσα από µια από τις ∆ιαχειριστικές Αρχές CITES της χώρας µας. Από τα µέχρι σήµερα στοιχεία 

που διαθέτει η αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου, προκύπτει ότι καµία άδεια εισαγωγής ή εξαγωγής 

δειγµάτων του συγκεκριµένου είδους δεν έχει εκδοθεί από τις ∆ιαχειριστικές Αρχές CITES της 

χώρας µας, ούτε αντίστοιχο αίτηµα έχει υποβληθεί ποτέ.  

Τέλος, σας γνωρίζουµε ότι: 

� ο πρόσφατος νόµος για τους Φορείς ∆ιαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών και η οριοθέτηση 

των περιοχών του δικτύου Natura 2000 στη θαλάσσια έκταση της χώρας µας, σε ποσοστό που 

προσεγγίζει το 20%, 

� ο πρόσφατος νόµος που αφορά στον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασµό µε τον οποίο επιδιώκεται, 

µεταξύ άλλων, η  προστασία του φυσικού περιβάλλοντος του παράκτιου χώρου από ασύµβατες 

µε αυτόν χρήσεις και 

� η εκπόνηση των Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και οι κανόνες διαχείρισης που θα 

θεσµοθετηθούν µέσω αυτών, και για τις παράκτιες – θαλάσσιες περιοχές που είναι ενταγµένες 

στο δίκτυο Natura 2000, έργο το οποίο αποτελεί ακόµα µία πολυετή εκκρεµότητα που η 

παρούσα κυβέρνηση κλήθηκε να διευθετήσει,   

θα συµβάλλουν σηµαντικά στην προστασία της θαλάσσιας βιοποικιλότητας.    

 

                             Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης: 2 
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